

定位附近5辆空车,选择车牌号即可叫车

济阳本地“打车神器”来了

近日,“嘀嘀打车”和“快的打车”两大打车软件为争夺终端市场进入白热化,可谓你方唱罢我登场。“目前,这两大软件还仅在一线城市运营。”济阳舜达公共交通有限公司经理张宝军说,近日济阳县本地也推出了自己的智能“打车神器”——易找车。

文/片 本报见习记者 杨擎
实习生 刘长娟

出租车分布不均匀 空车多遇上打车难

1月18日,舜达公共交通有限公司的30辆出租车正式上路,济阳县的出租车数量突破了150辆大关,在方便了市民生活的同时,也出现了出租车分布不均匀导致老城区部分地段不易打车的现象。

“济阳县人数最多的地方要属从老汽车站至花园小区路段的开发区。”出租车司机张先生说,为了能多拉几个乘客,他每天都在这个路段徘徊,偶尔才会去老城转一圈。据了解,当天张先生的载客量并不是很好,一上午,只有两名乘客乘坐了他的出租车,还都是去往比较近的地方。“都知道从老汽车站至花园小区路段的人口比较集中,所以有很多出租车都在这个路段徘徊。”张先生说,空车太多,导致乘客乘坐他的车的几率大大下降。

同时,家住舜怡佳苑的刘女士在创新中学路口等了十分钟,却没有等到一辆空出租车。“老城这边不如开发区经济繁华,空的出租车很少会来这边寻找顾客。”刘女士说,来这个路口的空车不是到创新中学和八中送学生的,就是送到荀王家具城买家具的顾客回来的,平时打车比较困难。

据了解,针对济阳县开发区空车多、老城打车难的现象,司机和乘客各执一词。司机认为,老城老龄人口居多,出远门的较少,且老城经济略低于中西部,舍得花钱乘坐出租车的人较少。而乘客认为,老城的年轻人打车人口不在少数,如果遇到紧急情况需要打车,长时间的等待会耽误不少事。

叫车电话铃响不断

乘客仍表示“不够用的”

为了方便济阳县市民打车,济阳县舜达公共交通有限公司、济阳县通达公共交通有限公司、济阳豪骏客运出租有限公司分别公布了各自的叫车电话,设置了叫车服务平台。当市民需要打车而看不到空车时,便可以拨打叫车服务平台的电话,叫车服务平台的工作人员会进行现场叫车,然后将给予响应的车牌号告知乘客来完成电话叫车。

家住房管局的殷先生说,电

话叫车能够方便老人孩子,可以打电话将车叫到家门口。出租车司机肖先生也表示,电话叫车能够帮助他们及时准确地找到附近的乘客,从而保证载客量,提高收入。

“但有时候打电话叫车的人数太多,就会长时间打不进去。”殷先生说,提到软件打车,殷先生表示非常支持:“服务平台打不进去的情况下就可以直接联系司机,避免错过最近的车。”

“软件打车的出台,能够有效地增加载客的效率。”不少司机表示,他们对软件的期望值非常高。

“打车神器”易找车问世 乘客可直接致电司机

“自18日通车起,交通局就已推出这个打车软件。只是现阶段很少有市民知道,所以运用该软件叫车的并不多。”济阳舜达公共交通有限公司经理张宝军介绍说,所有安装安卓系统和已越狱的苹果智能手机用户,都可以通过济阳新闻网及济阳县交通运输局网站下载“易找车”。

据了解,该软件具备操作简单,定位叫车更快捷的优点。软件下载安装完成后,即可定位搜索到所在位置200米附近的5辆空车,选择车牌号码,直接按下“拨打”,即可拨通出租车司机的电话,进行点对点的叫车服务。

“目前,我们已在92辆蓝的和30辆舜达出租车上全部安装电召系统,积极开展软件叫车服务工作。”张宝军说,凡是司机与乘客通过电话叫车或软件叫车达成一致,车顶将会亮起“电召”两个字。

据了解,“嘀嘀打车”和“快的打车”两大打车软件争夺终端市场,有沿一线城市向二线城市推行的发展趋势。“目前,运用这两大软件的硬件条件已经具备,一旦进军县级城市,我们将第一时间运用起来。”张宝军说,这两大打车软件既给叫车市民支付宝返现,又给出租车司机奖励补贴,何乐而不为?

“选择使用软件叫车的市民,多半是30岁以下使用智能手机的年轻人。30岁以上及使用非智能手机的人群,还是会选择电话叫车。”张宝军表示,将推动电话叫车和软件叫车同时进步,既可以避免打车软件的推行,冲垮电话叫车行业,又将在方便更多市民的同时,减轻调度人员的工作压力。



记者体验用“易找车”软件叫车。

记者体验

用上易找车 打车的确实方便了

本报见习记者 杨擎

26日,记者在济阳县交通运输局网站首页下载了“易找车”,通过亲身体会软件叫车后发现,附近的空车大部分三分钟内就能到达,稍偏僻的地方五分钟内即可到达。

“我登录了济阳县交通运输局网站,但没有找到下载打车软件的地方。”市民刘女士打来本报热线反映。26日,记者在济阳县交通运输局的网站上找到“易找车”,发现软件的下载位置位于首页的左上角,容易被市民忽略。“我对首页的悬浮窗一般不太关注。”刘女士说。

记者在智能手机上将软件下载安装好后,首先在房管局路口体验软件叫车。点开“易找车”后,首页首先显示出“自动定位”及“条件定位”供市民选择。点击“自动定位”,手机屏幕上会显示所在位置的地图,定位完成后点击“查找附近空闲车辆”,搜索到所在位置最近的5辆空车,车牌号及司机电话显

示在手机上。点击拨打,即可直接拨通空车司机的手机。告知司机地点后两分钟左右,便到了乘车的地点。

随后记者来到市民反映比较难打车的创新中学路口,与司机预约成功后五分钟内,空车也来到了记者面前。记者先后在济北公园、雅居园、棉纺厂门口通过软件叫车,成功率达100%。

“我22日下载的打车软件。”市民杨先生说,他通过软件预约叫车成功率比较高,但对网络的信号有要求,网速快的地方定位快,预约速度也快;信号不好的地方,定位不成功,就比较麻烦。

据济阳县交通运输局网站统计,截止到26日下午5时30分,登录济阳县交通运输局网站的访客量达到了63159人。“打车软件的使用会减缓拥有智能手机的市民打车的压力。”济阳舜达公共交通有限公司经理张宝军说,没有智能手机的市民仍可以通过拨打服务平台的电话进行电话叫车。

科信达万元征名 5天百余市民参加

本报2月27日讯(见习记者 梁越) 天禧苑、春天里、瑶台郡,中央御景花园……近日,山东科信达新地块案名征集活动举行,5天时间已有100余名市民参加,所起名字也是各不相同。据了解,此次山东科信达新地块案名征集活动中,所起名称一旦被征用,中奖者最高可获10000元奖金和10000元购房优惠券。

“我在报纸上看到这个活动,感觉礼品特别丰厚,优胜奖最高达10000元现金和10000元购房优惠券。”20岁的苏女士说,鼓励奖还有100个名额,可获得精美礼品一份和1000元购房优惠券。“动动脑子就能获得万元现金,确实很诱人。”

苏女士称,除此之外,此活动也为大家提供一个不错的话题。“我平时和家人、朋友一起吃饭、闲聊的时候,提出这个话题,让大家帮忙一起想想。”大家在一起会激发灵感,可能某个字就使别人联想到一个不错的名字。

据了解,山东科信达置业有限公司于2013年12月取得新城核心区济北秀秀城南侧地块,成为济北新地王。此次案名征集活动时间为2月21日—3月10日,截至2月26日已有100余名市民参与进来。

“大家起的名字很有创意。”相关负责人说,没想到短短几天内竟有这么多人参与,每天邮箱里都有十多个投稿,现场投稿也得四五个。“像天禧苑、春天里、瑶台郡、济北首府,有的特别有内涵,有的特别大气。”

据悉,地案名征集活动于3月10日17时截止,市民可继续投稿参与。

5名染发者中 1人染发较频繁

本报2月27日讯(实习生 刘长娟) 日前,网上爆出“3个月染一次发,30岁女子罹患血癌”的消息引起市民关注。近日,记者走访济阳县多家美发机构发现,有频繁染发习惯的不在少数,5个人中就有1人有频繁染发的习惯,其消费群体多为年龄在20—55岁的女性。

“现在来染头发的人,除了那些追求时髦来改变发色的25岁左右的年轻人,大部分是30—55岁选择染发来遮盖白头发的。”美发店老板张先生表示,现在的年轻人工作压力大,作息也不规律,年纪轻轻就有了白头发,为了美观,很多“白头”青年不得不选择染发。

“我的白头发就很多,经常是半年就得染次头发。平常要是走亲戚出个门啥的,还会自己买染发剂让孩子给我染。”43岁的李秀青女士说,原来都是买小店里几块钱的那种染发剂,有事没事就在家自己染头发。得知染发剂有致癌成分,才减少染发次数,注意选择大品牌的染发剂。

据了解,血癌其实就是大家熟知的白血病,长期接触染发剂和油漆,会增加患白血病的几率。

“染发剂、建筑涂料中都含有苯,国际卫生组织已经把苯定为致癌物质。”济阳县中医院张大夫称,长期吸入苯会引起染色体基因突变,破坏循环系统和人体造血机能,孕妇长期接触苯可能导致胎儿畸形或流产。

美发技师小孙提醒染发不可太过频繁,最好选择口碑好一些的染发剂,一两年染一次比较好,初次染发最好在耳后做测试。染发时建议隔着头皮染表层的头发,可以自行买染发膏回家染,在头发表层涂抹,上色后立即冲洗。

挖沟铺石忙

济东高速曲堤段“马上”施工

本报2月27日讯(通讯员 安祥娟 张文波 见习记者 梁越) 近日,济东高速曲堤段工程进入备战状态。施工现场,一辆辆卡车在工地来回穿梭,几台大型挖掘机或均匀成堆的煤矸石,或将挖沟后的泥土摊垫在厂区,到处一派忙碌的景象。

据了解,济南至东营高速公路曲堤段设计总长15.5公里,是济阳境内3座互通立交的建设地之一。“曲堤段拌和站工程占地120余亩,将为即将开建的济东高速提供稳定土成品料和支柱桥梁。”相关负责人说。

目前,工程已铺设煤矸石1万余方,开挖地缆沟、排水沟近2000米。



济东高速公路曲堤段施工现场。通讯员 安祥娟 提供